
KONFERENCIJA

Feministička spoljna politika: nacrt za budućnost

Sreda, 15. novembar 2023.| „Prostor Miljenko Dereta“, Dobračina 55, Beograd

11.30 – 12.00 Registracija učesnica i učesnika

12.00 – 12.10 Uvodna reč
Govore: Joust Reintjes (Ambasador Holandije u Srbiji)

dr Jelena Višnjić (Feministički kulturni centar BeFem)

12.10 – 13.10 Panel#1 Rastući antirodni pokret: tamna strana politike

Sadržaj: Značajniji broj žena u političkoj i javnoj sferi je osnovni, ali ne i dovoljni uslov da dođe do promene
politike. Iako danas većina političkih partija i institucija ima predstavnice u izvršnim organima vlasti, njihovo
stvarno učešće u procesu donošenja odluka, uticaj i moć su niski. Upravo je reprezentativna politika doprinela
prodoru desničarskih političarki, kako na lokalnom tako i na globalnom nivou. Ono što danas doživljavamo i
čemu svedočimo je rastući uticaj ekstremno desnih organizacija, nacionalizma, militarizma i klasnih podela.
Jasno je: savez konzervativnih tendencija krunisan je patrijarhalnim vrednostima zbog kojih su žene izložene
sistemskom nasilju i diskriminaciji. Zato je ovo goruće pitanje današnje feminističke politike.
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Govornice: Adriana Zaharijević (Viša naučna saradnica Instituta za filozofiju i društvenu teoriju), Lana Bobić

(feministička teološkinja), Dženet Koko (novinarka i PR Romske ženske mreže Srbije)

13.15 – 13.30 Priča promene, Mila Nikolić, Romanipen

Sadržaj: Hrabri ženski glas, glas Romkinje

Diskriminacija, rani brakovi, edukacija, zdravlje, posao… U kojim segmentima su načinjeni pomaci, a na kojima
je još uvek potrebno mnogo raditi? Govorimo o osnovnim ljudskim pravima, pravima Romkinja.

Govornica: Mila Nikolić, Romanipen, Kragujevac

13.30 – 13.50 Pauza za kafu

13.50 – 14.50 Panel#2 Žene u javnom i političkom životu: mapiranje praznine

Sadržaj: Usvajanje zakonski obaveznih izbornih rodnih kvota od 2002. godine, u narednim godinama dovelo je
do povećanja broja žena u predstavničkim institucijama, pa su žene činile skoro polovinu Vlade formirane 2020.
godine. Kako je Srbija, na čijem je čelu premijerka u trećem mandatu zaredom, među prvim evropskim
državama koje su uvele rodne kvote, postavlja se pitanje da li usvajanje kvota i veće prisustvo žena u
predstavničkim institucijama dovodi do politika koje su naklonjene ženama? Koliko žene u predstavničkim
institucijama imaju stvarnu moć i kako na njihovo učešće u politici utiču medijska zastupljenost, institucionalni
okvir i funkcionisanje političkih partija? Govorimo o tome gde smo dvadeset godina nakon usvajanja prvih
zakonskih rodnih kvota i kuda treba preusmeriti borbu kada je u pitanju politička zastupljenost i učešće žena.

Govornice: Aleksandra Mališić (BeFem), dr Lilijana Čičkarić (naučna savetnica Instituta društvenih nauka) i
Zorana Antonijević (naučna saradnica Centra za međunarodnu politiku, Fakultet političkih nauka UB)

15.00 – 16.00 Panel#3 Bezbednost žena u onlajn prostoru

Sadržaj: Panel ima za cilj da otvori diskusiju o nekim aspektima različitih situacija u kojima se kao žene nalazimo
u onlajn sferi. Pokušaćemo da skrenemo pažnju na ključne probleme sa kojima se žene suočavaju u onlajn
prostorima, pre svega u medijima i na društvenim platformama. Želimo da demistifikujemo zabrinutost zbog
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nasilja nad ženama izazvanog tehnologijom, kao i da razmotrimo načine na koje žene mogu da se zaštite
onlajn.

Govornice/i: Mila Bajić (SHARE Fondacija), Iva Parađanin (novinarka i osnivačica medijske platforme Tampon
zona), Filip Milošević (SHARE Fondacija)

16.00 – 17.00 Koktel
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